



立潮头

杭州第19届亚运会特刊

最后时刻0.11秒之差遭逆转 王长浩男子100米蝶泳遗憾摘银 心有不甘 今日全力再拼



本报杭州电(记者 苏娅辉 摄影 刘欣)杭州亚运会男子100米蝶泳决赛昨天进行,天津选手王长浩在最后时刻被超越,以51秒24获得亚军,这也是他在本届亚运会上收获的第2枚奖牌。日本选手松元克央以51秒13夺冠,哈萨克斯坦选手穆辛以51秒86获得季军。虽然创造了个人最好成绩,但在冲刺阶段被反超,王长浩还是深感遗憾。

昨天上午的预赛中,王长浩以51秒55

排名预赛首位晋级决赛。此前一天,他刚刚与队友合作夺得男子4×100米混合泳接力金牌。“接力比赛拼尽了全力,也比出了自信,一扫之前个人赛的低迷。虽然今天感觉有些疲劳,但晚上的决赛还是会放手一搏。”

晚上的决赛入场时,王长浩挥舞双手带动现场气氛,希望通过观众的加油助威鼓舞自己。踏上出发台前,他用力拍打胸口,以此调动自己的情绪。他在前半程发挥不错,前90米一直处于领先。然而却在最后时刻被日本选手松元克央反超。

“感觉状态调动还可以,但后面10米左右整个身体僵住了,比赛的结果确实有点遗憾。”走到混采区的王长浩大口喘着粗气,毕竟,51秒24已经是他的个人最好成绩。“准备决赛时一直在给自己做心理建设。告诉自己别想太多,全力去拼。但最后阶段却出现了意外,可能还是能力问题,后面我会继续努力。”

今天,王长浩还将出战男子50米蝶泳。他昨天表示:“明天还有最后一个单项,还有最后的机会,就全力拼吧。”



与潮共舞

柔道混合团体赛 唐婧李瑞轩助中国队摘铜

本报杭州电(记者 苏娅辉)杭州亚运会柔道项目昨天落幕,在混合团体赛争夺中,天津选手唐婧、李瑞轩随中国队获得铜牌,这是唐婧在本届亚运会上获得的第2枚奖牌。

上午首战对阵蒙古队,中国队布和毕力格、徐仕妍、李瑞轩、蔡琪、青达嘎、冯莹莹登场。前6局,徐仕妍、青达嘎、冯莹莹战胜各自对手,双方3:3平。布和毕力格再度登台,金分加时赛“一本”得胜,帮助中国队4:3取胜。半决赛对阵乌兹别克斯坦队,中国队仅有徐仕妍、冯莹莹获胜,2:4

告负无缘决赛。下午的铜牌争夺战中,两名女将蔡琪、唐婧先后取胜,中国队与哈萨克斯坦队前4局战成2:2平。第5局,布和毕力格再次金分取胜。第6局开局仅12秒,徐仕妍就拿到“技有”得分。2分32秒时,她将对手压制在地终结比赛。最终,中国队4:2锁定胜局,收获铜牌。决赛中,世锦赛混合团体冠军日本队4:0战胜乌兹别克斯坦队,夺得冠军。

这枚团体赛铜牌,展现了中国队团结顽强的团队精神。徐仕妍在上午的比赛中脚受伤,导致在比赛中发不上力。“虽然很疼,

但我只有一个信念,一定要帮中国队拿下这场比赛,这是团队所有人努力的结果。”获胜后她久久跪地无法站起,被队友搀扶离场。冯莹莹受伤无法登场后,唐婧由63公斤级直接“升级”出战70公斤级。她表示:“我们70公斤级的队员腿受伤了,我顶替她打这个级别,因为团体赛没有63公斤级。我坚信我们一定会赢的,因为我们很团结,有坚定的信念,相信我们自己,因为我们不是一个人在战斗,这是团队的力量。”本届亚运会,唐婧收获1银1铜。“个人赛还是有点遗憾,但我们团队成功了,大伙儿都成功了。”

以后的路还很长,还要继续努力。”李瑞轩通过比赛找不足,希望能在奥运会上创造好成绩。“这次成绩不太理想,虽然跟着团体拿到铜牌,但还是非常遗憾,没在团体赛中发挥出自己的力量。个人赛细节处理不到位,罚分失利非常遗憾。还是实力不足,回去继续训练,大级别就是需要加强力量和体重。”

本届亚运会,中国柔道队收获1金2银3铜,这是时隔9年再获亚运会金牌。日本队5金,乌兹别克斯坦队3金,中国台北队2金,韩国队、阿联酋队、塔吉克斯坦队、吉尔吉斯斯坦队各1金。

牌罚下,此外高天意将因累计黄牌无缘下轮比赛。

最终,中国男足亚运队1:0击败卡塔尔队,闯入本届亚运会八强。自2002年亚运会以来21年,中国男足亚运队已连续五届在淘汰赛首轮被淘汰,这次终于终结了这一尴尬的纪录。

下轮比赛,中国男足亚运队将遭遇韩国队。在两名重要球员停赛,队长朱辰杰依然有伤的情况下,中国男足亚运队面临着不小的考验。

21年后 中国男足终进亚运会八强

本报杭州电(记者 申伟)昨晚,杭州亚运会男足比赛进行1/8决赛的较量,中国男足亚运队在黄龙体育中心对阵卡塔尔队。凭借陶强龙的进球,中国男足亚运队1:0击败对手,终结此前连续五届亚运会止步淘汰赛首轮的魔咒。

面对这场关键比赛,中国男足亚运队进行了针对性的布置,首发阵容方昊取代徐皓阳,加强边路速度优势。开场仅仅3分钟,方昊就送出助攻,陶强龙头球破门。比分领先,中国男足亚运队踢得相当放松,利用高压逼抢和娴熟的配合,大部分时间都占据着优势。

下半场比赛,卡塔尔队加强了进攻,中国男足亚运队的防守表现非常稳定,并且利用反击威胁对手的球门。终场前,中国男足亚运队曾获得扩大比分的良机,张威的射门打在球门立柱上弹出。全场比赛补时阶段,蒋圣龙因与对方球员发生冲突被红

牌罚下,此外高天意将因累计黄牌无缘下轮比赛。最终,中国男足亚运队1:0击败卡塔尔队,闯入本届亚运会八强。自2002年亚运会以来21年,中国男足亚运队已连续五届在淘汰赛首轮被淘汰,这次终于终结了这一尴尬的纪录。下轮比赛,中国男足亚运队将遭遇韩国队。在两名重要球员停赛,队长朱辰杰依然有伤的情况下,中国男足亚运队面临着不小的考验。

2023天津马拉松下月开跑

近十万人报名参赛

本报杭州电(记者 梁斌)天津银行·2023天津马拉松新闻发布会昨天在天津市体育局举行,本次比赛受到众多跑者的追捧,报名人数大大超出预期,共有来自29个国家和地区的94755人参与报名,年龄最大的已逾90岁,最小的仅8岁。

2023天津马拉松将于10月15日举行,目前比赛的报名工作已全部结束。据悉,马拉松项目报名人数为23682人,半程马拉松项目报名人数为44843人,健康跑项目报名人数为26230人,其中男性跑者占70%,女性跑者占30%。本次比赛的报名选手省份前五名分别为天津、北京、河北、山西和广东,其中天津跑者遥遥领先,占53%,非天津跑者占47%。此外,外籍跑者159人,港澳台地区跑者70人。

本次比赛的参赛名额为3万人,马拉松项目1.5万人,半程马拉松项目1万人,健康跑项目5000人。由于各项目的报名人数均超出项目限定的名额,赛事组委会已通过抽签的方式确定3个项目的参赛名单。赛事组委会提醒报名中签者,须在9月28日中午12时之前支付报名费用。

亚运弄潮儿

滑板小将崔宸曦 初登亚运大舞台 创造纪录

昨天上午,在钱塘轮滑中心进行的杭州亚运会滑板女子街式项目决赛中,13岁的中国小将崔宸曦一举夺冠。作为本届亚运会中国体育代表团年龄最小运动员,崔宸曦成为中国最年轻的亚运会冠军,接触滑板仅3年半时间的她创造了纪录。

在父亲崔永涛的带动下,崔宸曦从3岁开始玩轮滑,锻炼了她的平衡力和胆识。2020年3月的一天,父亲为她拿来一块滑板,没想到“一见钟情”就此结缘。“我直接就踩上去了,第一次就滑得很顺。后面去练一些动作时,练得特别快”。父亲本是“无心插柳”让她打发时间,没想到她却展现了超强的滑板天赋。最重要的是乐在其中,自己主动搜索视频,学习顶尖选手的动作。即便玩手机游戏,也是滑板类游戏。2021年4月,刚刚接受业余训练一年多,崔宸曦就夺得了中国滑板精英赛专业女子组亚军,2022年在山东省运动会上获得铜牌。出色的表现让她进入山东省队,开始接受系统训练,并很快在选拔赛上一鸣惊人并敲开国家队的大门。

优异成绩的取得,除了天赋,和努力丝毫

分不开。崔宸曦说:“连脚指头都要练。其他人做不出来的动作,我更要练。”这些极限运动自然会伴随着伤病,小姑娘展现出了超出年龄的坚强和韧性。她会感到辛苦,但总能咬牙熬过去。“练完以后,比赛的成就感会让人觉得一点儿不辛苦。”看到女儿是真心喜欢,父母自然全力支持,陪着她到滑板运动流行的各大城市长见识。他们最期待的是女儿能够在每一次比赛时,享受滑板运动带来的乐趣,永远不要丧失对这项运动的热爱。“爸爸告诉我放松,去享受比赛,发挥出自己的路线和大招,没有遗憾就好。”于是,首次参加亚运会的崔宸曦,成为中国最年轻的亚运会冠军。

作为中国体育代表团中的“小不点儿”,崔宸曦是“团宠”,从她证件挂绳上满满的徽章就能看出。据悉,除了滑板“宸曦”是她自己买的,其他都是别人赠送的。“因为宸曦和我宸曦的‘宸’是一样的,我特别喜欢。”滑板项目的吉祥物是“宸宸”,而她的名字是崔宸曦。在杭州,崔宸曦想去西湖边走走。而更远的目标,则是“去巴黎奥运会。”

记者 苏娅辉(本报杭州电)



新华社发

赏潮指南

今日羽毛球比赛拉开帷幕 天津泳将依旧在冲金路上

杭州亚运会今天进入第5个比赛日,金牌遍布体操、射击、武术、游泳、场地自行车、竞技体操等十多个大项。游泳项目每天都是金牌大户,今天将有两项天津小将亮相。昨天获得100米蝶泳银牌的王长浩今天将出战男一个个人主项男子50米蝶泳,并和另一位天津小将杨金潼共同征战男子4×100米自由泳接力,期待夺金。

羽毛球比赛今天也将拉开帷幕,在男、女团体1/8决赛中,陈雨菲、贾一凡、王昶、郑思维等名将都将亮相。体操项目,在男子个人全能比赛中获得铜牌的兰星宇,今天的男子吊环项目值得被重点关注。此前的个人全能比赛,兰星宇在吊环项目中发挥出色,以难度分6.4分、完成分8.866分、总分15.266分,拿到单项最高分。今天下午,兰星宇出战他的强项——个人单项吊环比赛,向本届亚运会上首枚个人金牌发起冲击。

男篮小组赛首战89:50击败蒙古队的中国队,今晚迎来小组第二场比赛,对手是中国台北队。主教练乔尔杰维奇表示这场比赛后,就将清楚后续的对阵情况,“我们将继续观察对手的比赛,尽量在与之对阵时做好准备。我们都想要获得这枚金牌,我们也会日复一日去努力。”

本报记者 李薇

第4日比赛战罢

中国代表团斩获23金

本报杭州电(记者 张璐璐)昨天,杭州亚运会开幕后第4个比赛日战罢,共在13个大项上产生47枚金牌。中国代表团一往无前,勇夺23枚金牌,从而以76金、43银、21铜的成绩高居金牌榜和奖牌榜首位。

射击项目上,中国选手江伊婷获得女子双向飞碟个人冠军,打破亚运会纪录;刘锐斩获女子25米手枪个人冠军,并刷新亚运会纪录。此外,中国队还将男子双向飞碟团体冠军和女子50米步枪三姿团体冠军收入囊中。

武术赛场,女子剑术、枪术全能冠军归中国选手赖晓晓。男子刀术、棍术全能冠军被中国选手常志昭收入囊中。

国际象棋是杭州亚运会智力项目中最先决出金牌的比赛。中国选手韦奕、朱锦尔分获男子、女子个人赛冠军,世界棋后侯逸凡摘得女子个人赛铜牌。

帆船比赛中,中国选手陈静乐获得女子风帆板项目金牌。毕焜、黄先婷分获男子、女子水翼帆板-iQFoil级项目金牌。除此之外,杭州亚运会组委会昨天正式宣布,由于天气原因,部分比赛不能进行,以前一天的成绩决定名次,帆船男子快速艇-49人级、女子快速艇-49人FX级、混合双体船-诺卡拉17级3个项目的金牌归属中国队。

除此之外,中国选手宋洁获跆拳道女子67公斤级金牌。竞技体操女子个人全能金牌归属中国选手左彤。中国组合薛晨/夏欣怡获女子沙滩排球项目金牌。中国选手张杰新、崔宸曦分获滑板男子、女子街式项目冠军。

在晚间结束的游泳比赛中,中国选手张雨霏、万乐天、余依婷分获女子100米蝶泳、100米仰泳、400米个人混合泳冠军。由徐嘉余、覃海洋、张雨霏、杨浚瑄组成的中国队摘得男女4×100米混合泳接力金牌,并打破亚洲纪录。

观潮谈天

与亚运同行 徜徉在新鲜与神奇中

亚运会,对于真正参与其中的人而言,每天都有新鲜感,比如走进餐厅,遇见名满天下的西湖醋鱼;对于通过各种途径一直关注盛会的人而言,每天同样有新鲜感,其中大部分新鲜,则来自于认知的刷新。

昨天,亚运会滑板女子街式决赛,13岁的中国小姑娘崔宸曦夺冠,书写了中国亚运历史上新的“最年轻冠军”纪录。滑板项目原本群众基础就来自于“潮流年轻人”,13岁,在亚运村里生活、比赛,料想很多细节还会有教练、队友来帮助、关照,忽然就夺冠了的感觉,且别说冠军自己的心情,作为观众的我们,都会感觉很神奇。

用“神奇”二字,形容电子竞技项目6位中国小将夺得“王者荣耀”冠军,成为亚运会历史上首枚电竞金牌的拥有者这件事,也非常贴切。“王者荣耀”是很多人熟悉的游戏,不过什么是“KPL王者荣耀职业联赛”,可能大部分玩家又感觉陌生,从2018年印尼雅加达亚运会的表演项目,到杭州亚运会的正式比赛项目,电子竞技逐渐洗脱了“玩儿”的烙印,被归入正式的竞赛项目,对于此,当下大家可能还处于既从内心中接受,又为这世界变化快而苦笑阶段。

至于竞技体操男子个人全能项目,张博恒以89.299分的总分夺冠,成为体操新规则下第一位在男子全能项目正式国际比赛中,突破89分大关的选手,新鲜感都集中在高分本身。体操项目没有世界纪录,张博恒却也清晰地破了个纪录,并因此让大家更期待他在巴黎奥运会上的表现。

本报记者 顾颖